

團結港澳青年力量 融入國家發展大局

香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)

開展百人團訪海南系列活動

為團結港澳青年力量，融入國家發展大局，香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)開展百人團訪海南系列活動。活動包括舉辦香港經濟航太考察訪問團、港澳青年回鄉研學參訪團活動、參加第九屆海南文昌南洋文化節。活動組織眾多香港青年參與，讓他們親身體驗國家發展成就，開拓眼界，增強創造力，加強港澳青年與內地青年的交流，對於促進文化融合，推動「一國兩制」事業實現發展具有重要意義。海南省委常委、統戰部部長苗延紅，省委統戰部常務副部長康拜英，省委統戰部副部長皇甫艷麗，省僑聯專職副主席蘇燕，文昌市委書記龍衛東，市委副書記、市長劉衝，市委常委、宣傳部部長何瑞蘭，市委常委、統戰部部長王卓祥和儋州市委常委、統戰部部長、洋浦工委委員林春曉分別會見和接見前述三項活動的考察團。

▶海南省委常委、統戰部部長苗延紅接見香港經濟航太考察訪問團一行。



▲香港經濟航太考察訪問團是「交流·交往·交融」百萬青年看祖國主題活動在海南落地的第一個團。

一、香港經濟航太考察35人訪問團

開拓青年眼界

4月4日至7日，由香港民政青年事務局作為支持機構、香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)會長符文靜贊助的香港經濟航太考察訪問團到海南參觀考察，此次訪問團是「交流·交往·交融」百萬青年看祖國主題活動在海南落地的第一個團。香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗任團長，中聯辦二級巡視員崔峰任榮譽團長，香港北大滙豐校友(商)會會長王錄興任執行團長，副團長有油尖旺民政事務專員余健強、香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)會長符文靜、香港青年民建聯主席施永泰，香港灣仔區議會主席黃宏泰、香港海南省儋州市聯誼會會長王有靈任顧問，以及香港青年團員共35人。

4月4日，考察團到儋州洋浦參觀考察，儋州市領導在洋浦迎賓館會見考察團一行並召開座談會。市委常委、統戰部部長、洋浦工委委員林春曉主持座談會，林春曉向訪問團介紹了儋州洋浦有關情況。他說，海南自由貿易港是習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動的重大國家戰略和對外開放重大舉措。洋浦投促局和市委環灣辦相關負責人分別介紹了自貿港政策、儋州洋浦招商政策、基礎設施配套、營商環境以及新英灣地區規劃等情況。

4月5日上午，訪問團來到洋浦展示館等地參觀考察；4月6日訪問團到文昌參觀考察，出席文昌市海外新生代創新創業孵化基地揭牌儀式，文昌市委書記龍衛東在致辭時表示，創建海外新生代創新創業孵化基地，着力打造集創新創業資源整合、項目孵化培育、成果轉化推廣於一體的綜合性平台。



▲香港經濟航太考察訪問團出席文昌市海外新生代創新創業孵化基地揭牌儀式，見證這個引儲資、匯僑智、聚僑力的平台成立。

二、攜手20位港澳青年回鄉研學參訪團

培養愛國情懷



▲香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)組織20名文昌籍港澳青年「識鄉音·敘鄉情」回鄉研學參訪團活動。

為深入學習宣傳貫徹黨的二十大精神，進一步引領香港青年融入國家發展大局。4月4日至8日，香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)組織20名文昌籍港澳青年「識鄉音·敘鄉情」回鄉研學參訪團活動。



▲符文靜(前排左五)強調，現在國家推進中國式現代化建設，內地敞開大門歡迎香港青年探訪考察和學習。

港澳青年研學參訪團到文昌孔廟、文南老街等地參觀，品味家鄉傳統文化內涵，用腳步丈量家鄉發展新面貌，還走訪了文昌市華僑中學和文昌中學，了解學校教學基本情況，就課程設置、學校未來發展方向展開進一步交流。參訪團在短短的五天時間，感受到文昌巨大的變化和無限的發展潛力，更深刻地記住了家鄉的歷史，進一步培養了他們愛國愛港愛鄉的情懷。

香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)會長符文靜表示，此行讓青年人深刻體會到家鄉日新月異的變化和航天城發展帶來的蓬勃生機，為家鄉的發展和喜人變化感到由衷自豪。這個活動是一個成功的開始，今後將會繼續發揮兩地的橋樑紐帶作用，組織港澳青年回海南文昌考察參觀，加強溝通交流，凝聚共識，為香港和海南文昌的交融發展作積極貢獻。

三、率45人參與第九屆海南文昌南洋文化節

謀發展敘鄉情



▲一年一度的南洋文化節日前在文昌市隆重開幕。



▲香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)會長符文靜(前排右九)率45人參與第九屆海南文昌南洋文化節。

一年一度的南洋文化節亦於日前在文昌市隆重開幕，來自31個國家和地區共400多名海外華僑華人、港澳同胞以及國內、省內嘉賓匯聚文昌，謀發展、敘鄉情。香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)出

席南洋文化節的領導有會長符文靜，創會會長張學修，永遠榮譽會長兼創會會長陳閃、云海清，榮譽會長王錄興，執行會長兼秘書長張業勇，常務副會長邢詒穎、王敏、周國傳、王寶華、陳禮豪、王玉珠，副會長林五星、雲永澤、羅為民、符玲、陳惠麗，副秘書長符康及香港鄉親45人。

本屆南洋文化節由海南省僑務辦公室、海南省歸國華僑聯合會指導，文昌市委、文昌市人民政府主辦，文昌市委宣傳部、市委統戰部、文昌市旅遊和文化廣電體育局、文昌市歸國華僑聯合會共同承辦，以「僑儂鄉音 共話未來」為主題，以文化為紐帶搭建海內外鄉親交流合作平台，進一步推動海內外鄉親在經貿、旅遊、文化、聯誼等領域開展互利共贏的務實合作，助力海南自貿港和文昌國際航天城的建設。

據了解，文昌是知名僑鄉，當前約有120萬名祖籍文昌的港澳台同胞和海外華僑華人分布在世界50多個國家和地區。其中居香港逾30萬人，現在香港文昌社團聯會會員有50000多人。

這次香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)百人團訪海南系列活動的成功舉辦，要特別感謝香港中聯辦青年工作部作為指導部門，香港民政及青年事務局作為支持機構、油尖旺民政事務專員及香港青年民建聯的協助，以及會長符文靜的全力贊助。

香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)會長符文靜在2023年第九屆海南文昌南洋文化節開幕式上的致辭，全文如下：

尊敬的各位領導、各位嘉賓、各位父老鄉親，女士們、先生們：

大家上午好！
今天，2023年第九屆海南文昌南洋文化節隆重開幕，來自世界各地的鄉親歡聚一堂，共話鄉音，共敘鄉情。本人應邀出席，感受到熟悉的鄉音、濃濃的鄉情，倍感榮幸。在此，我謹代表香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)，向第九屆海南文昌南洋文化節的隆重舉行表示熱烈的祝賀！向一直關心海外華人華僑和港澳鄉親的文昌市委市政府、各位鄉親們表示衷心的感謝！向關懷備至的各級領導、向遠道而來的各位朋友、向榮歸故里的各位鄉親致以最誠摯的問候和美好祝福！

近年來，在海南自貿港建設的大好形勢下，在文昌市委市政府的正確領導和全市父老鄉親的共同努力下，家鄉各項事業持續健康發展，經濟繁榮、社會和諧、環境優美，煥發生機，蓄勢待發，顯示出無窮的希望，我們倍感高興和自豪。在這裏，讓我們向家鄉的各位領導說聲謝謝，你們辛苦了！

一脈相連，攜手共進。香港作為世界領先的亞洲金融之都，也是世界上著名的金融中心之一和自由貿易港，擁有170多年自由貿易的經驗，能夠為海南的發展提供更多的借鑒；對香港來說，海南是中國正在建設中的最大自貿港。兩地地緣相近、人緣相親、商緣相連，海南自貿港建設讓更多的香港投資者更便利地在來瓊發展，融入國家發展大局，實現互惠互利的「雙贏」目標。

當前，海南自貿港核心政策加快落地、建設紅利加速釋放，文昌國際航天城展開建設，為各位鄉親來瓊回鄉投資興業提供更廣闊的機遇。我們相信，在文昌市委市政府領導下，在全市人民共同努力下，文昌必將實現跨越式發展，建設成為一個世界一流的國際航天城。

最後，祝2023年第九屆海南文昌南洋文化節取得圓滿成功！衷心祝願家鄉各項事業蓬勃發展！祝全市父老鄉親家庭和睦，身體健康，闔家幸福！謝謝！



▲香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)會長符文靜在活動上致辭，現互惠互利。